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VRSTE CARINA 

Carine i carinski sistem svake države, pa i Srbije, imaju veliki značaj pri otvorenoj međunarodnoj robnoj 
razmeni, koja se sa pravom očekuje za našu zemlju, posle ukidanja ekonomskih sankcija UN prema 
našoj državi. Iz tih razloga, a posebno iz razloga bržeg uključivanja naše privrede u međunarodne robne 
tokove, bitno je da carina i carinski sistem naše zemlje, budu savremeni sa nizom usvojenih 
međunarodnih rešenja koje imaju razvijene države. Vođenje zaštitne carinske politike i njena 
konkretizacija u Carinskoj tarifi svake zemlje je vrlo osetljivo pitanje i ljudi koji vode carinsku politiku 
moraju biti posebno obazrivi pri konkretizaciji zaštitne carinske politike u carinskim tarifama. Ta obazrivost 
bi se ogledala, pre svega. u tome da zacrtana carinska politika u carinskim tarifama ne sme da bude ni 
suviše visoka - da sprečava uvoz roba, putem zacrtanih visokih carinskih stopa, kao ni obrnuto, da 
carinske stope budu suviše niske i da se suviše liberalizuje uvoz, ne vodeći računa pri tome o razvoju 
domaće proizvodnje. Rešenja treba tražiti kroz jedan srednji pristup, da carine budu u pogledu svoga 
nivoa realno odmerene, tj. da ne budu ni preterano visoke, ni preterano niske, tj. da budu tako 
postavljene da omogućavaju razumnu konkurenciju i razuman uvoz inostrani roba. Carine naše zemlje, 
ne smeju biti barijera otvorenim robnim razmenama sa inostranstvom, niti uvozu, jer se radi i o zavisno 
uvoznoj privredi (pa se ni izvoz ne može ostvariti bez neophodnog uvoza, posebno reprodukcionog 
materijala i sirovina, što će omogućiti proizvodnju roba za izvoz), već naprotiv, one moraju biti u funkciji 
takvih robnih razmena. S druge strane, carine ne mogu biti zabrana uvozu iz inostranstva, jer autarhična i 
zatvorena privreda jedne države, pa čak i onih razvijenijih država, nije poželjna 1 ekonomski opravdana. 
Stoga carina, u svakom carinskom sistemu, pogotovu kod mladih privreda u razvoju, mora da omogući i 
razuman uvoz, ali da i instrumenti carina i instituti carinskog sistema omoguće i pospeše izvozne tokove 
privreda u tranziciji i razvoju. To se, uostalom, sa pravom, očekuje i od naših carina i carinskog sistema 
Srbije. 

Carine možemo podjeliti prema pet (5) kriterija : 

s obzirom na pravac kretanja 

uvozne 

izvozne 

tranzitne 

s obzirom na cilj uvođenja 

ekonomske (zaštitne) → cilj je zaštiti domaće gospodarstvo, domaće proizvođače. 

represivne (returzivne) → one su protumjera na štetnu mjere neke druge države. 

s obzirom na način određivanja carinske obveze 

vrijednosne (ad valorem) → obveza se utvrđuje u postotku od vrijednosti robe. 



specifične → obveza se utvrđuje po mjernim jedinicama. 

s obzirom na način uvođenja carine 

ugovorne → u dogovoru sa nekom zemljom (npr. bilateralni dogovor o uvođenju smanjenje carinske 
stope na određeni proizvod iz druge zemlje). 

s obzirom na visinu opterećenja 

preferencijalne → kad se koristi niža stopa od opće. 

diferencijalne → kad se primjenjuje najviša stopa. 

CARINSKI POSTUPCI 

U novom carinskom sistemu za razliku od dosadašnjeg sistema predviđena je kategorija carinskih 
postupaka, odnosno svako carinsko dozvoljeno postupanje i upotreba robe, gde učesnici u postupku stiču 
prava i obaveze u vezi sa robom predstavljaju carinske postupke. Carinski postupak je definisan kao 
pojam kao i njegove vrste, ali radi daljeg objašnjavanja vrste postupka ćemo sada nabrojati: 

... 
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